NNV 15/16 4. nodarbiba

4-1. Kada valstiir 15 pilsetas A1, Ay, ..., A1s, kas $ada seciba ir izvietotas uz taisnes (pilséta A; ir vistalak rietumos, bet A5 —
vistalak austrumos). Celi starp pilsétam ir izbiiveti péc $ada principa:

e starp pilsétam A, un A,y ircel§ (n=1,2,...,14);
e starp pilsetam A, un A, o ircel§ (n=1,2,...,13);
e citu celu $aja valsti nav.

Piemeéru ar 7 pilsetam sk. zimejuma:

Cik dazados veidos no pilsetas A; var noklut pilséta A;s, ja atlauts parvietoties tikai pa izbuvetajiem celiem, turklat tikai
virziena no rietumiem uz austrumiem (t.i., nav atlauts no A, doties atpakal uz A,_; vai A;_»)?

4-2. Virkne (a;) >0 apmierina sakuma nosacijumus ay = 5, a; = —3 un rekurences sakaribu
ani2 =2la, —4ap+,, visiem n=0.

Izteikt virknes 2016-to locekli ay(;6, neizmantojot rekurences sakaribas!
4-3. Apskatam galiga garuma virknes, kas sastav tikai no cipariem 1, 2, 3, 4 un kuras neparadas péec kartas uzrakstitu ciparu
’123’ apaksvirkne (pieméram, virkne 12434’ ir starp derigajam virkném, bet '12344’ — nav).
Cik ir $adu virknu garuma 7?2
4-4. Virkne katrs tas loceklis ir vai nu kads no cipariem no 1 1idz 9, vai ari kads no simboliem +, —, * vai /. Virkni sauc par
pareizu, ja vienlaikus izpildas $adas prasibas:

a) virkne gan sakas, gan beidzas ar ciparu;

b) virkné nekadi divi no simboliem +, —, *, /neatrodas blakus;

c) javirkne blakus atrodas divi cipari, tad tie nav vienadi.
Piemeéram, '12 + 3’ ir pareiza virkne, savukart neviena no virknem '39/’ vai 4 + +2’, vai 11 + 3’ nav pareiza.
Ar a,, apzimésim pareizu virknu garuma » skaitu.

1) Aprekinat as (t.i., noskaidrot, cik ir pareizu virknu garuma 5).

2) Atrast vispariga locekla a, formulu.
4-5. Polinomu virkne (Py) > definéta sekojosi: Py(x) =0, P1(x) = 1 un visiem naturaliem » izpildas vienadiba
Ppi1(x) = Pp(x) + (x* + x*)Py_1(x), visiem x € R.

Aprekinat summu
P100(V0) +3P190 (V1) + 5P100(V/2) + 7P100(V3) + ... + 4031 P10 (v/2015).



